Zadanie 19.
Basen ma ksztalt prostopadlo$cianu, ktorego podstawa (dno basenu) ma wymiary 15 m x 10 m.

Do basenu wlano 240 m® wody, ktora wypelnita go do % glebokosci.

Jaka jest glebokos¢ tego basenu? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A. 1,28 m B.1,5m C.2m D.3m

Informacja do zadan 13.-15.
Basen sportowy ma ksztalt prostopadloscianu o diugosci 50 m, szerokosci 25 m i wysokosci
2.4 m. Woda sigga do wysokosci 2 m.

Zadanie 13. (0-1)

Przekatna podstawy basenu wynosi
A.25m. B. 50 m. C.25V5 m. D.50V5 m.

Zadanie 14. (0-3)
Uzupelnij podane zadania. Zaznacz przy kazdym z nich wlaSciwg litere.

14.1. | Basen ma ksztalt graniastoslupa ... A B
14.2. | Ilo$¢ wody znajdujaca si¢ w basenie to ... C
14.3. | Woda sigga ... glgbokosci basenu. E F
| 14.4. | Zawodnik, przeplywajac cztery dlugosci basenu, pokonuje dystans ... km. G H
A. czworokgtnego B. szeSciokgtnego
C. gOOOOOO D. 6’2500000
E.- F.-
6 5
G.0,2 H. 200

Zadanie 15. (0-4)

Zarzadca basenu zamierza wylozy¢ dno i Sciany basenu plytkami o wymiarach 40 cm x 30 em.

Ile opakowan plytek nalezy zakupié, jezeli jedno opakowanie zawiera 50 plytek? Zapisz obli-
czenia i odpowiedz.

Zadanie 13. (0-1)
W prostopadto$ciennym akwarium, o wymiarach podanych na rysunku, woda sigga % jego

wysokosci.

60 cm

50 cm

80 cm

Ile litrow wody jest w akwarium? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A. 16000 litrow B. 1600 litrow C. 160 litrow D. 16 litrow



Zadanie 19. (0-1)
Siatka ostrostupa sklada sig¢ z kwadratu 1 trojkatoéw rownobocznych
zbudowanych na bokach tego kwadratu.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Wszystkie krawgdzie tego ostrostupa maja taka sama dlugos¢. P F
Wysokos$¢ tego ostrostupa jest mniejsza niz wysoko$¢ jego $ciany bocznej. P F
Zadanie 23. (0-4)

Pole powierzchni bocznej ostroslupa prawidlowego czworokgtnego jest rowne 80 cm’,
a pole jego powierzchni calkowitej wynosi 144 cm’. Oblicz dlugo$é¢ krawedzi podstawy
i dlugos$¢ krawedzi bocznej tego ostroslupa. Zapisz obliczenia.

Zadanie 17. (0-1)
Szymon wykonal szkielet prostopadio$cianu. Ukladal 1 sklejal ze soba kolejno drewniane

klocki sze$cienne o krawedzi 4 cm wzdluz kazde) krawedzi prostopadio$ciennego pudetka
o wymiarach: 36 cm, 28 ¢cm, 20 cm. Na rysunku przedstawiono cz¢$¢ wykonanego szkieletu.

[HIEEE

Ile klockow lgcznie zuzyl Szymon na wykonanie calego szkieletu? Wybierz odpowiedz
sposrod podanych.

A. 84 B. 76 C. 68 D. 60

Zadanie 23. (0-3)

Z szeScianu zbudowanego z 64 malych szeScianéw o krawedzi 1 cm usunig¢to z kazdego
naroznika po jednym malym szeScianie (patrz rysunek). Oblicz pole powierzchni
powstalej bryly i poréwnaj je z polem powierzchni duzego szeScianu. Zapisz obliczenia.




Zadanie 18. (0-1)
Na rysunku przedstawiono graniastostup prosty 1 jego wymiary.

42

3
Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢é zdanie prawdziwe.

Objetos¢ tego graniastostupa jest rowna

A.946 B. 1842 C. 186 D. 3642

Zadanie 19. (0-1)
Maciek rysuje siatke ostrostupa prawidlowego, ktérego podstawa jest kwadrat o $rodku
w punkcie O 1 boku dlugosci 8.

¢ 5

. Ef---3W

D A

Czy trojkat ABW o bokach dlugosci odpowiednio: 8, 5, 5 moze by¢ Sciang boczng takiego
ostroslupa? Wybierz odpowiedz T (tak) lub N (nie) i jej uzasadnienie sposrod zdan A-C.

T A. | trojkat ABW jest rtownoramienny.

poniewaz | B. | odleglo$¢ OF jest mniejsza niz wysoko$¢ EW trojkata ABW.

C. | odleglo$§¢ OF jest wigksza niz wysokos¢ EW trojkata ABW.

Zadanie 19. (0-1)

Szklane naczynie w ksztalcie prostopadloscianu o wymiarach 6 cm, 15 cm 1 18 cm napelniono
czeSciowo woda 1 szczelnie zamknigto. Nast¢pnie naczynie postawiono na jego $cianie
o najwigkszej powierzchni 1 wtedy woda siggata do wysokosci 4 cm.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Kiedy naczynie postawiono na S$cianie o najmniejszej powierzchni, to woda siggala
do wysokosci

A. 8 cm B. 10 cm C.12¢cm D. 16 cm



Zadanie 18. (0-1)
Rysunki przedstawiaja brylg, ktorej wszystkie cztery Sciany sa trojkatami rownobocznymi.

DA

widok bryly z boku widok bryly z gory

Ktore wielokaty — I, II, Il — przedstawiajg siatki bryly takiej, jaka pokazano na
powyzszych rysunkach? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A 2%

A LI

B. tylko Ii III
C. tylko ITi 11
D. tylko Ii II

Zadanie 20, (0-1)
Na rysunku przedstawiono ostrostup prawidlowy czworokatny 1 szeScian. Bryly maja
jednakowe podstawy 1 rowne wysokosci, a suma objetosci tych bryl jest rowna 36 em’.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Objetosé szescianu jest trzy razy wigksza od objetosci ostrostupa. P F

Krawgdz szescianu ma dlugos¢ 3 em. P F




Zadanie 20. (0-1)
Na rysunku ponizej przedstawiono siatk¢ szeScianu. Punkty: P, S, T, W, Z sg $rodkami jego
krawedzi.

W

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spos$rod podanych.

Po zlozeniu szescianu z tej siatki punkt P pokryje si¢ z punktem

AW B.Z C.T D.S

Zadanie 20. (0-1)

Ile wynosi suma diugosci wszystkich krawedzi ostrostupa, ktorego siatke przedstawiono na
rysunku? Wybierz wlasciwg odpowiedZ sposrod podanych.

5cm 5cm
3cem
5cm S5cm
3cm 3cm
Scm Scm
3Jcm
Scm 5cm
A.40 cm B. 52 cm C.32cm D. 26 cm

Zadanie 19. (0-1)

Do akwarium w ksztalcie prostopadioscianu o wymiarach 90 cm, 40 cm, 50 cm wlano
40 litrow wody.

Ile litrow wody nalezy jeszcze dola¢ do akwarium, aby si¢gala ona do polowy jego
wysokos$ci? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A. 50 B. 70 C.90 D. 140



Zadanie 23. (0-4)

Z drewnianego modelu graniastostupa prawidlowego czworokatnego o wymiarach 3 dm, 3 dm
i 1 dm wycigto szeScian w sposob pokazany na rysunku.

Oblicz pole powierzchni i objetos¢ pozostalej czeSci graniastosiupa.

Zadanie 20. (0-1)
Jacek z 14 jednakowych szesciennych kostek skleil figure, ktorej widok z przodu 1 z tylu

przedstawiono na rysunkach.

widok z przodu widok z tytu

Calg figure, rowniez od spodu, Jacek pomalowal.

Ile szeSciennych kostek ma pomalowane dokladnie 4 Sciany? Wybierz wlasciwg
odpowiedz sposréd podanych.

A.8 B.7 C.6 D.5

Zadanie 23. (0-4)

Na rysunku przedstawiono graniastoslup prosty o podstawie tréjkata prostokatnego
i jego siatke. Dwie dluzsze krawedzie podstawy graniastoslupa maja 12 em i 13 cm
dlugosci, a pole zacieniowanej czeSci siatki graniastoslupa jest rowne 168 cm?. Oblicz
objetos¢ tego graniastoslupa. Zapisz obliczenia.




Zadanie 23. (0-3)

Maja zrobila dwa pudelka w ksztalcie graniastostupow prawidlowych czworokatnych
o réznych objetosciach. Powierzchni¢ boczna kazdego z tych graniastoslupow wykonala
z takich samych prostokatow o wymiarach 28 cm i 12 cm (patrz rysunek). Oblicz réznice
objetosci tych graniastoslupow. Zapisz obliczenia.

12 cm

28 cm

28 cm

12 cm

Zadanie 19. (0-1)
Ostrostup 1 graniastoshup maja takie same podstawy. Obie bryly maja tacznie 25 wierzchotkow.

Ile wierzcholkéw ma ostroslup? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A.6 B. 8 C.9 D. 10

Zadanie 20. (0-1) ;

Z sze$cianu o objetosci 27 cm’ usunicto jedna kostke szescienna o krawedzi 1 cm. Sciana
usunigtej kostki nalezala do Sciany szeScianu, ale zaden z wierzchotkow tej kostki nie nalezat
do krawedzi szescianu.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Pole powierzchni powstalej bryly jest rowne

A. 48 cm’ B. 54 cm’ C. 58 cm? D. 59 cm’

Zadanie 23. (0-4)
Na rysunku przedstawiono fragment siatki graniastoslupa prawidlowego tréojkatnego.

Pole narysowanego tréjkata jest rowne 163 cm?, a pole prostokata jest réowne
24y/3 cm?. Oblicz objeto$é tego graniastoslupa. Zapisz obliczenia.



Z kazdej z dwoch jednakowych kostek szesciennych wycigto szescian i otrzymano bryly
przedstawione na rysunku.

Bryla | Bryla Il

Czy calkowite pole powierzchni bryly I jest wi¢ksze od calkowitego pola powierzchni bryly 11?7
Wybierz odpowiedZ T albo N i jej uzasadnienie sposrod A, B albo C.

A |2 pierwszej kostki usuni¢to mniejszy szescian niz z drugiej
T | Tak, | kostki.

aiowiz | B catkowite pole powierzchni kazdej z otrzymanych bryl jest
w | rowne catkowitemu polu powierzchni poczatkowej kostki.

N | Nie, c. | pole powierzchni ,wneki” w I bryle jest wigksze niz pole
* | powierzchni ,wngki” w I bryle.

Jedng $ciang drewnianego szescianu pomalowano na czerwono, a pozostate — na bialo. Ten szescian
rozcigto na 27 jednakowych szescianow.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jeSli jest
falszywe.

Tylko cztery male sze$ciany maja dokladnie jedng $ciang pomalowana na biato. P F

Tylko cztery male sze$ciany majg trzy Sciany pomalowane na bialo. P F

Na rysunku przedstawiono dwie rézne Sciany prostopadloscianu, Jedna jest kwadratem o boku
5 ecm, a druga — prostokatem o bokach 3 cm i 5 cm.

S5cm

5cm

5cm

Oblicz sume dlugo$ci wszystkich krawedzi prostopadlo$cianu o takich wymiarach. Zapisz
obliczenia.



Zadanie 15. (0-1)

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
falszywe.

Kazdy graniastostup prosty, ktory ma szesS¢ Scian, jest prostopadloScianem. B F

Ostrostup, ktory ma szeS¢ krawedzi, jest czworoScianem. P F

Zadanie 19. (0-3)

Wojtek przechowuje 24 standardowe szeScienne kostki do gry w zamknigtym pudetku
o pojemnoSci 0,6 litra. Kazda z tych kostek ma krawedz o diugosci 1,5 cm.
Oblicz, ile procent pojemnosci pudetka wypelniajg wszystkie te kostki. Zapisz obliczenia.

Zadanie 21. (0-4)

Na rysunku I przedstawiono graniastostup prawidlowy, ktorego wszystkie krawedzie sg przy-
stajace, a suma ich dlugosci wynosi 90 cm. Na II rysunku przedstawiono graniastostup, ktory
ma w podstawie trojkat prostokatny o przyprostokatnych dtugosci 6 cm i 8 cm. Obie bryly majg
takg samg wysokoSc.
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Oba te graniastostupy polaczono w taki sposob, ze otrzymano jeden graniastostup czworokatny.

Oblicz pole powierzchni calkowitej otrzymanego graniastostupa czworokatnego. Zapisz obli-
czenia.

Zadanie 15. (0-1)
Na rysunku przedstawiono fragment siatki ostrostupa prawidtowego czworokatnego.

50 cm

40 cm
50 cm

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Suma dhugosci wszystkich krawedzi tego ostrostupa jest rowna

A. 560 cm B. 360 cm C.260 cm D. 220 cm



Zadanie 21. (0-3)

W ostrostupie prostym podstawg jest romb o przekatnych 10 cm i 24 cm. WysokoS$¢ ostrostupa
jest dwa razy dluzsza niz bok rombu.

Oblicz objetoS¢ tego ostrostupa. Zapisz obliczenia.

Zadanie 21. (0-3)

Pudelko w ksztalcie prostopadloscianu o wymiarach przedstawionych na rysunku
zawiera 32 czekoladki. Kazda czekoladka ma ksztalt prostopadloscianu o wymiarach
2 cm, 2 em i 1,5 em. lle procent objetosci pudelka stanowi objetosé¢ wszystkich
czekoladek? Zapisz obliczenia.

// —=T I 2,5cm

24 cm

r 3
A J

16 cm

Zadanie 9. (0-1)

Na kartonowe; siatce szescianu Mariusz nakleil 6 ﬁgur tak, jak pokazano na rysunku. Nastgpnie

z tej siatki skleit kostke.

AOBR

Ktory rysunek przedstawia kostke¢ sklejong przez Mariusza? Wybierz wlasciwg
odpowiedz sposréd podanych.

= o ey <>
< 08



Zadanie 21. (0-3)

Podstawa ostroslupa o wysokoSci H jest kwadrat. Na rysunku przedstawiono siatke
i podano dlugosci niektorych krawedzi tego ostroslupa.

H

B 13 cm

Oblicz objeto$¢ tego ostroslupa. Zapisz obliczenia.

Zadanie 15. (0-1)

Dwa szesciany — jeden o krawedzi 2 i drugi o krawedzi 3 — pocieto na szesciany o krawedzi 1.
Z otrzymanych  szeécianébw zbudowano prostopadioscian. Zadna $ciana tego
prostopadtoscianu nie jest kwadratem.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Pole powierzchni zbudowanego prostopadtoscianu jest rowne

A. 35 B. 47 C.9% D. 142



